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Engranaje. Creación en 3d
Jimena mariajimenaviola@msn.com
RESUMEN DE LOS PUNTOS PRINCIPALES DEL TRABAJO

Guía de creación de un Engranaje Cilíndrico en 3D a través del reconocido programa de Dibujo Técnico Autocad. Se podrán encontrar dibujos guías con explicaciones y pasos a seguir, así también fórmulas y comandos de los mismos.

[image: image1.png]Formula: de creacién de engranaje cilindrico
en 3D, en sistema modular ( mm ).
Datos fundamentales del engranaje: (ejemplos)

Modulo:
Numeros de diente:

Didmetro circulo primitivo:
Meodulo x nimeros de dientes =7 x 24 = 168 Mm.  (r.84)
Didmetro circulo exterior:
Dp. =168 + modulox2=7x2=14= 182 Mm. (r.91)
Diametro circulo interior:
Dp. = 168 —altura de pie x 2 = 8.75 x 2 = 150.5 Mm. (r. 75.25)
Didmetro circunferencia base:
Di.= 150.5 + modulo x 2 =7 x 2= 14=164.5 Mm. (r. 82.25)
Altura de la cabeza:
Modulo = 7 Mm.
Altura del pie:
Modulo x 1.25=7x 1.25=8.75 Mm.
Paso circular:
Pix modulo =3.1416 x 7=21.99 Mm.
Ancho del diente :

Paso circular = 21.99 / 2=10.99 Mm.

2

Altura del diente:
Modulo + altura del pie =7 + 1.25 x 7= 15.75 Mm.

Cédigos de representacion:

Simbolos Denominaciones Formulas
M Modulo:
P Paso; distancia entre dos dientes
T Paso t: (t=mxPi)
z Numeros de dientes : (z=dp./m)
Dp. Diametro primitivo: (dp.=mxz)
d. Distancia entre ejes: (rl+r2)
Cp. Circunferencia primitiva: (c=d x Pi)
S Espesor de diente: (s=1t/2)
L Hueco del diente: (L=t/2)
Pi. Pi.= 3.1416
R Redondeamiento de pie (r=m/6)
C Circunferencia: (c=d x Pi)
H Altura total del diente: (h=225x m)
H1 Altura del pie: (hl1=125xm)
H2 Altura de la cabeza: (h2=m.)
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Creacion de engranaje cilindrico:

Abrir AutoCAD, Clic en capas / Administrador de capas / Nuevas. Instalar las capas y
colores necesarios
Colores Capas
Lineas cuerpo de engranaje
Lineas divisora de diente y de grados polares
Lineas polar
Lineas de cotas y circulos de evolvente

Dibujar la forma de la circunferencia del engranaje

y realizar un arreglo polar, utilizando como centro

del circulo guia de 182 & Mm.

En el sistema metrico el modulo (m ),

es la relacion del diametro primitivo en 182

milimetros y el numero de dientes

del engranaje.

Los engranajes se disefian a pertir de
circulos primitivos o de paso, estos
circulos siempre seran tangente entre si.
El diametro de los circulos primitivo, se
obtiene de multiplicar el modulo por la
cantidad de dientes.

Para allar los grados entre dos ejes
polares del paso "t ", se divide la
circunferencia primitiva o sea:

360° dividido 24 dientes = 15°

Figura N° 1




[image: image3.png]El modulo, viene a ser la unidad de los engranajes normalizados por el sistema métrico.
El trazado del perfil del diente se obtiene dividiendo la longitud del circulo primitivo en
la cantidad de dientes.

Para dibujar un engranaje, es necesario tener el Angulo de presion, el modulo y el
numero de dientes de la rueda de engrane.

Los “grados” aumentan o disminuyen de acuerdo a la cantidad de dientes.

Realizado los pasos en la figura N° 1, seguir con las tramas; como en la figura N° 2.
Realizada la forma de base para crear un diente matriz, segin figura N° 2 y N° 3, sobre
base de medidas segiin figura N° 4.Creado el diente, se va al comando MATRIZ polar,
para la creacion de todos los dientes de la rueda de engranaje.

Borrar lineas de centros polares y recortar, dejando solo la forma de todos los dientes,
seleccionar y unir con EDITPOL para que se una todo en un solo cuerpo.

EXTRUIR: la corona a 42 Mm. de altura. Clic en extruir / seleccionar la corona /
ENTER / dar altura / ENTER / angulo “ 0 “/ENTER.

Dibujar un cilindro en el mismo centro de la rueda de radio 65 Mm. y 42 Mm. de altura.
DIFERENCIA: A la rueda de engranaje sacarle dicho cilindro.

Figura N° 2





[image: image4.png]CREACION DE TRAMAS: Del engranaje cilindrico con circulo de evolvente
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Figura N° 3
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[image: image6.png]ALMA: Cuerpo de rayos.

Dibujar un circulo de radio de 65 Mn, al mismo
dibujarles lineas polares cada 60° . Otro circulo de
radio 43.75 Mn para realizar 6 orificios de radio 14
Mn. Segiin figura N° 5. Unir el mismo con
EDITPOL.

Borrar el circulo de radio 43.75 Mn y las lineas.
EXTRUIR: El circulo de radio 65 y los orificios a 12
Mn de altura. Realizar DIFERENCIA: al circulo
sacarles los orificios. Dibujar un cilindro de radio 24
Mn y 12 Mn de altura.

DIFERENCIA: Al circulo de rayos sacarles el
cilindro de radio 24 Mn.

CUERPO DE BUJE:

Dibujar dos circulos de radio 24 Mn y 12,5 Mn, con
ayuda de lineas o ejes, dibujar la parte de la ranura de
la chaveta, en el circulo de radio 12,5 Mn. Recortar el
circulo de radio 12,5 Mn y la ranura de la chaveta y
unir con EDITPOL.

EXTRUIR: El circulo de radio 24 Mn y la figura
interna de radio 12,5 Mn a la misma altura que la
rueda de 42 Mn.

Realizar DIFERENCIA: Al circulo de radio 24 Mn
sacarle la figura interna de r 12.5 Mn.

Fig N°5

Fig. N°6




[image: image7.png]Unién del cuerpo de engranaje:
En Vista Isométrica en 3D

Una vez realizado los tres cuerpos en
Forma independiente, instalar la figura
N° 6 bis en el centro de la fig. N° 5 bis

a través del centro intermedio de las dos

figuras.

Realizar la unién de los dos cuerpos por
medio del comando Unién.

La recientemente unioén obtenida Figura N° 5 bis
centrarla en la figura N° 4 bis de la

misma forma, realizar la Unién, del

cuerpo completo del engranaje.

Figura N° 6 bis
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Fig. 7
Vista isométrica del engranaje en estructura alambrica terminado en 3D.

Fig.8

Vista isométrica del engranaje Renderizado




[image: image9.png]FORMULAS DE COMANDOS:

EDITPOL: escribir EDITPOL. (ENTER). Seleccionar una linea del objeto (ENTER)
-J (juntar) (ENTER) Seleccionar las demas lineas o circulos a unir (ENTER- ENTER)

EXTRUCION: Clic en comando EXTRUCION (ENTER)
Seleccionar objeto (ENTER)

Colocar medidas de altura (ENTER)

Colocar orientacion (angulo, en este caso seria “0” ) (ENTER-ENTER).

DIFERENCIA: Clic en comando DIFERENCIA ( ENTER )
Seleccionar objeto al que le voy a sacar (ENTER)
Seleccionar lo que voy a sacar (ENTER).

UNION: Clic en comando UNION / Seleccionar todo el dibujo (ENTER).

MATRIZ.: Clic en comando MATRIZ / clic. En seleccionar objeto / ( ENTER )/
Indicar tipo de matriz, rectangular o polar = ( P )/ ( ENTER ) Precisar punto central de
la matriz, ( Clic ). Indicar niimeros de elementos de la matriz / ( ENTER ) Precisar
angulo a rellenar = ( 360° )/ ( ENTER ) ¢, Girar objeto de la matriz ; = (si—no ) (S)/
(ENTER )
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